

Чрез г-н Александър Държиков
Председател на Общински съвет – Пловдив

До г-н Здравко Димитров
Кмет на Община Пловдив

П И Т А Н Е

от

доц. д-р Ангел Иванов
Общински съветник от ПШГОС
на БСП -Пловдив

ОТНОСНО: Поредни инциденти с падащи дървета и клони по улиците и парковете на град Пловдив.

Уважаеми г-н Кмете,

През месец октомври 2020 г. отправих питане относно инциденти с падащи клони и цели дървета по улиците на град Пловдив, при които бяха причинени материални щети, без да е имало бури, валежи и градушки.

Посочих, че навлизаме в сезон, който е характерен с проливни дъждове, придружавани от силни ветрове и бури и ако не се реагира на подадените сигнали от гражданите, то инцидентите и материалните щети ще бъдат много повече.

На поставените въпроси получих абсолютно чиновнически отговор, който Ви го представям:

Въпрос № 1: Ще бъдат ли предприети действия за минимизирането на тези инциденти?

Санитарни резитби за оформяне на корони и отстраняване на сухи и потенциално опасни дървета се извършват целогодишно от наличните екипи на ОП „Градини и паркове“. От началото на 2020 година до момента са обработени 3860 дървета.

Въпрос № 2: Има ли нормативно определен срок за изпълнение на заповедите на районните кметове – ден, седмица, месец, година или повече?

В издадените заповеди на районните кметове за извършване на санитарна сеч не е фиксиран срок за изпълнение от служителите на ОП „Градини и паркове“. Графиците за реда на тяхното изпълнение се изготвя съвместно с районните администрации, като приоритет са сухи и потенциално опасни дървета. Нормален срок за изпълнение е в

границите на 1-3 месеца. Предвид наличните технически и човешки ресурси на ОП „Градини и паркове“ и огромния брой дървета, нуждаещи се от санитарни резитби към настоящия момент общинското предприятие не може да посме за такъв срок изпълнението на издадените заповеди от всички районни администрации.

Въпрос № 3: Извършва ли се периодично преглед за наличието на проблемни дървета по улиците на Пловдив, а също и за обрасти с дървета и храсти пустеещи места, които трябва да се почистят?

Огледи на декоративната дървесна растителност се извършват постоянно от експертни комисии по всички райони, съставени от представители на районната администрация, ОП „Градини и паркове“, а при необходимост и с участие на външни експерти.

Въпрос № 4: В какъв срок ще се предприемат действия по сигнали и заповеди, натрупали се от 2019 и 2020г.?

Сроковете за изпълнение на издадените заповеди се определят с графици, изготвени от районните кметства.

Въпрос № 5: Кой носи отговорност за нанесени щети, при ненавременно реагиране на сигналите на гражданите и заповедите на районните кметове?

Юридическа отговорност за нанесени щети от дървесна растителност, носи собственика на имота, в който расте тя.

Ако това което е написано в отговора, отговаряше на действителността, то не би трябвало да има толкова много инциденти по улиците на Пловдив и в „Лаута“, особено в тихо време.

При преминаването на студен атмосферен фронт на 11 и 12.02.2021 г. на територията на гр. Пловдив имаше много инциденти, които нанесоха значителни материални щети. Те можеха да бъдат много по-малко, ако от ОП“Градини и паркове“ бяха предприети адекватни мерки, но това не се случи.

Някои граждани на Пловдив обявиха в средствата за масова информация, че ще търсят отговорност от Общината за причинените им щети.

Ще посоча, че и до сега, по издадени заповеди от районните кметове през 2019 г. и 2020 г. не са предприети действия за отстраняване на изсъхнали клони и цели дървета. Някои от тях сами си паднаха, но други продължават да създават заплаха за минаващите хора и паркираните под тях автомобили.

Моето ПИТАНЕ към Вас включва следните въпроси:

1. Ще се изработи ли график в ОП“Градини и паркове“ за контрол върху състоянието на дървесната растителност по

улиците и парковете на Пловдив, който да осигури значително намаляване на инцидентите с падащи дървета и клони?

2. Ще има ли нормативно определен срок, който да се спазва за изпълнение на заповедите на районните кметове, по сигнали на гражданите за отстраняване на проблемни дървета?

3. Ще се предприеме ли поетапно заместване на видовете с плитко разположена коренова система, с такива на които корените се разполагат на по-голяма дълбочина и те са значително по-устойчиви?

4. В какъв срок на мястото на изкоренените дървета ще се засадят нови, защото на много улици се оформиха зони с голяма площ, където няма дървета?

Очаквам да получа писмен отговор, който да бъде огласен на следващото заседание на Общинския съвет, както и реални действия които да предотвратят повторението на ситуацията от 11 – 12.02.2021 г.

15.02.2021 г.
Пловдив

С уважение:
/ доц. д-р А. Иванов /